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Zusammenstellung 
der Kleinen Anfragen für die Fragestunde 

der Stadtverordnetenversammlung am 19. November 2021 
 
 
 
01. Frage der Stadtverordneten Lisa Deißler 
 CDU/FDP-Fraktion 
 
Werden die Graffiti entlang des Trojedamm bis zur Mensa auf dem Boden und an weiteren 
Stellen in der Stadt, die auf den Klimastreik am 24.09. hinweisen, entfernt und falls ja wann 
und welche Kosten werden dadurch entstehen? 
 
 
02. Frage der Stadtverordneten Lisa Deißler 
 CDU/FDP-Fraktion 
 
Sind Beschädigungen am Sandstein an der Brücke vor dem Ufercafe, durch das dort 
angebrachte Graffiti zu befürchten (bezogen auf Frage 1) bzw. ist eine Entfernung auf 
diesem Untergrund möglich oder wird der Sandstein restauriert werden müssen? 
 
 
03. Frage des Stadtverordneten Marco Nezi 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Weshalb befindet sich keine Würdigung bzw. Namenserläuterung zur Person Leopold Lucas 
am Straßenschild Leopold-Lucas-Straße an der Ecke zur Schwanallee und kann diese 
zeitnah installiert werden? 
 
 
 
04. Frage des Stadtverordneten Dietmar Göttling 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Im Juni 2019 hat die Stadtverordnetenversammlung den Klimanotstand ausgerufen mit dem 
Ziel die Treibhausgasemissionen bis zum Jahr 2030 auf null zu reduzieren. 
Wie viele Fahrzeuge wurden seit 2019 vom DBM mit welchen Antriebsarten angeschafft? 
Falls Fahrzeuge mit Verbrennermotoren angeschafft wurden, wie hoch ist der CO2 Ausstoß 
der neuen Fahrzeugflotte? 
 
 
05. Frage des Stadtverordneten Dietmar Göttling 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
In vergangenen Jahren gab es beim DBM die Funktion eines „Kümmerers“, den 
Bürger*innen anrufen konnten, wenn sie Unrat, etc. in der Stadt gesehen hatten. Der 
„Kümmerer“ war aber auch in der Stadt selbsttätig unterwegs, um Orte mit 
Müllablagerungen, Verunreinigungen, etc. zu entdecken und für deren Beseitigung zu 
sorgen. Gibt es diese Stelle noch und an wen können sich Bürger*innen wenden, falls sie 
Müllablagerungen in der Öffentlichkeit entdecken? 
 
 
06. Frage des Stadtverordneten Marco Nezi 
 Fraktion B90/Die Grünen 
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Wie beurteilt der Magistrat den Ausbau des Waldwegs zwischen dem neuen 
Wasserhochbehälter für Görzhausen und dem Behring-Stammwerk in der Marbach, auch 
unter Berücksichtigung der unmittelbaren Nähe zum Naturschutzgebiet Teufelsgraben? 
Weshalb ist der Charakter eines Waldwegs durch die Bauarbeiten nicht mehr erkennbar 
(Abholzung, Verbreiterung, Schotterung, siehe Bilder, Stand: Mitte Oktober 2021)? 
 

  
 
 
07. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Kann der Magistrat bitte Auskunft erteilen, welche Möglichkeiten er sieht, dass in den an der 
Gisselbergerstr. durch die Familie Pohl neu errichteten Gebäuden auch die Wohnungen, 
welche unter die 20% Sozialquote fallen, tatsächlich vermietet werden (aktuell werden sie 
möglicherweise bewusst leer stehengelassen), so dass der so dringend benötigte soziale 
Wohnraum auch entsprechend nutzbar ist? 
 
 
08. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Kann der Magistrat bitte Auskunft erteilen, wie es zu einer Aufstellung einer Spazierbank in 
Cappel mit Blick aufs „stille Örtchen“ des Waldkindergartens (Zum Neuen Hieb) kam und ob 
es möglich ist, diese durchaus sinnvolle Ruhebank an einer geeigneteren Stelle im Cappeler 
Wald aufzustellen? 
 
09. Frage des Stadtverordneten Michael Selinka 
 CDU/FDP Fraktion 
 
Trifft es zu, dass die Klein-Busse der Linie 20 nur alle 6 Wochen eine Grundreinigung 
erfahren und entspricht dies den Grundregeln der Hygiene und des Infektionsschutz gerade 
in den Zeiten einer Pandemie? Wie genau sind die Reinigungsintervalle in den 
unterschiedlichen Linien?  
 
 
10. Frage des Stadtverordneten Michael Selinka 
 CDU/FDP Fraktion 
 
Die Stadt Marburg hat mehrere Kleinbusse angeschafft, um ältere Menschen gerade zu 
Beginn der Corona-Pandemie zu Ihren Impfterminen zu fahren. Wie viele Busse wurden 
angeschafft? Was ist inzwischen mit diesen Kleinbussen geschehen bzw. wie werden sie 
eingesetzt 
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11. Frage der Stadtverordneten Renate Bastian 
 Fraktion Marburger Linke 
 
 
In den im Mai 2021 neu gefassten Richtlinien für den Stadtpass steht: „Die Philipps-
Universität Marburg kann Stadtpassinhaber*innen gegen Vorlage des Stadtpasses die 
Ermäßigung auf den Eintrittspreis gewähren.“ Gibt es aktuell eine solche Ermäßigung, wenn 
ja in welchem Umfang? 
 
 
12. Frage der Stadtverordneten Renate Bastian 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Welche Möglichkeiten sieht der Magistrat, darauf hinzuwirken, in der Vertragsgestaltung mit 
der Marketing-Firma festzulegen, dass bei den Bussen der Stadtwerke auf die Werbung für 
die Bundeswehr verzichtet wird? 
 
 
 


